

总支统领 网格管理 全员参与

高效治理让居民幸福感满满

7月29日,桐城市青草镇吉庆社区党员干部和网格员们挨家挨户进行农民自建房安全摸排和“双提升”大走访。通过发挥基层党组织的堡垒作用,结合网格化提升社区高效管理的模式,吉庆社区构建起了信息畅通、快速有效的有效治理路径。

“三长联动” 网格化管理

吉庆社区位于青草镇城郊结合部,区位特殊,人员复杂,基层治理压力大。该社区科学制定方案,构建党总支+支部+党小组+党员+10户村民的网格架构,形成社区党总支下辖2个党支部6个党小组的管理模式。有效的将党员、村民组长、单元长、联防长、居民联系起来,实现了政策传达及时、接收民意及时、处理民生问题及时。

党总支根据摸底情况将在家党员和在外党员区分开。在家党员按地域

区分,成立党小组,确定活动阵地和时,非党员村民组长、联防长参加党小组活动和定期学习,做到“三长联动”,收集民意,解决问题,确保“小事不出组、大事不出村”。在外党员统一建立微信群,党总支及时指导和了解流动党支部党员的学习和生活情况,在外工作的党员也可通过这个平台了解家乡建设情况,监督党总支的工作,为家乡建设献策出力。

“红色物业” 贴心式服务

为了做好社区治理工作,吉庆社区“两委”在鼓励群众参与、合力共建上下功夫。青青世界小区建于2012年,共有14幢楼,占地面积25亩,现有居民290户,是本地拆迁安置人员和外来户集中的小区。面对人员管理和环境整治的痛点,社区以民主促治理,创新群众工作方式,成立了“红色物业”管理委员会。以

原有6个单元长为基础,将小区内党员、热心公益、有能力的居民发动起来,充实委员会。定岗定责、建章立制,将小区各项事务有序管理起来,一举改变小区成立以来没有物业管理的历史,彻底解决小区存在的杂、乱、脏等问题。

6月份,小区内高层有几户居民突然停水,居民们束手无策。“红色物业”管理委员会得知情况,立即反映给居委会。当天下午,镇政府就派员了解情况,查建设图纸,定施工方案。等找到故障发生点,修理完毕已是深夜。“现在小区内小事管理委员会处理,大事我们居委会责无旁贷。”社区党总支书记汪晶晶说道。

环境整治 全员化参与

吉庆社区选择两个村民组,整组推进人居环境建设。建设美丽乡村必须打破村庄过去

杂乱无章的格局,将狭窄的村道拓宽,拆除村民自建的旱厕改水厕……

面对难题,社区党总支充分发挥支部的堡垒作用,一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。“不少党员干部带头拆除了自家的旱厕,这一举动在群众中引起了很大的反响。”村民叶邓应说,社区党总支通过“党建+环境治理”,以支部带党员,党员带群众,营造全员参与促进环境卫生的良好氛围。

同时,社区多次组织志愿者开展环境保护活动,确立“户收集、村清运、环卫公司统一处理”的垃圾处理模式。村里聘用10名保洁员,配备垃圾车,每天由保洁员打扫村道卫生并清理垃圾。

村道拓宽了,垃圾清除了,池塘洁净了,绿化、亮化、美化的家园让如今的吉庆社区,处处洋溢着居民的悠然自得和满满的幸福感。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 黄健生 江李国

转型升级推动高质量发展

本报讯 怀宁县洪铺镇坚持靶向发力,深入挖掘项目建设新动能,不断创新招商理念方式,加快推进产业转型升级,推动全镇经济高质量发展。上半年,工业投资完成11694万元,规模以上服务业企业增长4566%;固定资产投资增长33.4%。

洪铺镇主要负责同志每月定期走访区内企业,了解企业经营状况,宣讲惠企政策,帮助企业解决企业难题7件;设立“帮办代办”专员4人,提供“帮办代办”服务,代办企业事项15件。

该镇实施工业集聚区规划建设,明确产业发展定位、体系结构,开展“三通一平”,完成土地征收。安置区

建设、金鸡加油站、月洪路、黄三路等一批项目正有序推进,上半年完成5000万以上工业投资项目入库2个,总投资近10亿元。与宁波某公司签订总投资27亿元框架协议,一期投资2000万元发展乡村农旅项目已签订投资协议,正在推进项目前期准备工作。在谈招商项目4个,分别是浙江飞达利恩精密制造有限公司总投资15亿元的汽车精密配件项目、安徽嘉蓝新材料有限公司总投资12亿的环氧树脂项目、宁波镇海华铸精密机械有限公司总投资1亿元的汽车配件项目、安徽安玖建设工程有限公司总投资0.56亿元的智能建筑爬架生产项目。

(通讯员 檀志扬 赵林玉)

关怀慰问退役军人

本报讯 7月31日上午,太湖县新仓镇组织召开“喜迎二十大、老兵永远跟党走”的抗美援朝老兵及新仓镇退役军人干部职工座谈会。向抗美援朝老兵以及退役军人表达慰问和崇高的敬意,感谢他们为国家为人民作出的贡献。

新仓镇通过座谈会、走访慰问等方式将党和政府的关怀送到退役军人心中,加强与退役军人之间的沟通交

流,使他们感受到国家对他们的重视和关心,营造拥军优属的良好氛围。“感谢党委政府给了这么好的机会,让我们老战友欢聚一堂。党和人民没有忘记我们,到了我们这个年纪,老战友在一起座谈的机会会越来越少了,我祝愿所有的退役军人节日快乐!地方经济发展越来越好!”抗美援朝老兵严桂喜激动地说道。

(通讯员 朱良兵)

加强巡查监管织密防溺水“安全网”

本报讯 望江县杨湾镇多措并举,织密防溺水“安全网”。

杨湾镇成立防溺水工作小组,对全镇水域逐一排查,在重点水域设立安全警示牌,投放救援物资,包括救援竹竿、救生圈等,认真落实“一杆、一绳、一圈”等应急救援设施工作。每个水塘、水库落实责任人,对经常戏水、游泳、垂钓的重点水域加强巡查监管,发现情况,及时制止。

镇村干部及驻村工作队挨家挨户发放防溺水宣传单,利用微信群、横幅、喇叭播放等方式宣传防溺水知识,让青少年儿童明白私自下河游泳的危害,增强家长的安全意识和监护人责任意识。建立防溺水应急队伍,开展应急救援演练,加强队伍应急救援能力,确保在突发险情时可以及时处置,坚决杜绝溺水事故的发生。

(通讯员 朱洋帆 李思贤)

“一村一品”拓宽增收渠道

本报讯 怀宁县三桥镇湖滨村大力发展毛豆种植产业,增加村民收入,壮大村级集体经济,为深入实施乡村振兴战略注入“绿色”动能。

近期,毛豆进入收获期,村“两委”每天都会带着10余名群众,赶在太阳升起之前,早早地来到毛豆基地,套上手套、戴上草帽,收割、采摘、装袋……忙得不亦乐乎。

“毛豆亩产大概在1000—1500斤,与周边市、县的菜农已经联系上

了。按照他们的时间要求,什么时候需要,我们就什么时候收割,需要多少我们就收割多少。每天根据订单来收割,这样就不会出现毛豆滞销的问题。”村党支部书记曹先平每天早出晚归,忙着毛豆收割和销售的事情,“下一步,将按照规模化、特色化发展思路,打造‘一村一品’特色发展格局,积极发展绿色种养殖业,立足资源禀赋,瞄准市场需求,拓宽村集体增收渠道。”

(通讯员 汪万红)

上门评残服务“零距离”

本报讯 近日,怀宁县残联协同县中医院专家到黄墩镇为残疾人组织上门鉴定评残,解决困难肢体残疾人出行导致的鉴定难的问题,将扶残、助残、惠残政策落到实处,稳步推进残疾人办证换证工作。

此次一站式上门服务,走访了黄墩镇团结、岭北、良加、黄墩居委会等村(社区)。工作人员严格按照评残标

准和要求,详细询问残疾人具体情况、查看残疾部位、结合过往病史,给出客观准确的评定等级,并且耐心回复残疾人及其家属的咨询,为残疾人群众送去“零距离贴心服务”,让残疾人办证换证“零跑腿”。让残疾人群众感受到党委政府的关怀和牵挂,营造了全社会扶残助残的良好氛围。

(通讯员 李国柱 江文静)



怀宁县马庙镇纪委监委提前介入,全程监督,把住廉洁征兵关口,推动征兵工作阳光健康有序开展。
通讯员 檀志扬 汪千胜 摄

开沟引水 抗旱保苗

“稻田都快干裂了,感谢村‘两委’帮助开沟取水,让我和廖三伢1400亩单季晚稻适时灌溉!”7月24日,看着从挂车河抽上来的水潺潺流进稻田,桐城市新渡镇胜圩村种粮大户谢宝圩感激地说。

近段时间持续高温少雨,村里小河断流,胜圩村两位土地流转大户廖三伢与谢宝圩请村里协调从挂车河引水抗旱保苗,以解燃眉之急。事关粮食生产,更关系到村里上千户田亩租金的发放。村“两委”当即决定开沟从挂车河抽水灌溉,由村集体出资,购买水泥涵管,雇用挖掘机对水沟修缮、扩大,请工人挖沟、铺管及清理沟边杂草,防止沟渠堵塞。前后历时三天,终于放置好抽水泵,从挂车河抽水灌溉稻田。 通讯员 方达 刘爽 摄



文明菜市为幸福加码

本报讯 7月24日早上6时不到,安庆经开区菱北办事处尤林辖区古树智慧菜市场人来人往,一派繁荣景象。

“我每天都要来买菜,前段时间菜市场进行升级改造,我还觉得麻烦。没想到现在的菜市场发生了这么大的变化,比以前干净整洁多了,分类也很清晰,一眼就看到了我要采购的食材在哪,真的很便捷。”家住古树新苑小区的张琳是农贸市场的常客,看到菜市场的变化很是惊喜。

尤林社区聚焦暖民心行动,把古树菜市场的升级改造纳入“书记项目”,让

居民的“菜篮子”拎的舒心安心。项目实施初期摊贩搬出时较大阻力,大家一方面担心影响生意,另一方面担心改造后摊位涨价、好摊位变差摊位、分不到摊位等问题。针对群众疑虑,由社区党委书记带头,在夜间深入摊贩家中,向他们详细说明政策,打消疑虑,并连夜搭建帐篷设立临时菜市场,解决菜贩后顾之忧之,保障项目的顺利实施。

改造完成后,过去聚集在菜市场外围的流动摊贩不见了,嘈杂的叫卖声、拥堵时汽车的鸣笛声也随之消失。“以前老市场摊位少,我想进都进不去,如

今升级改造完成,给了我们很多人机会,真的要感谢政府。”菜农江慧过去在菜市场外面卖菜,如今进入菜市场蔬菜区售菜,免去了风吹雨打,还有人帮忙打扫卫生。

为持续推进“我为群众办实事”走深走实,在此次改造中菜市场重造了地下排水管道,实现了菜市场区域布局合理,内外环境优美。同时,落实商户“门前三包”的主体责任,做到垃圾不落地,推进菜市场管理规范化,让居民享受舒适、干净、安全的采购环境。“以前的菜市场灯光昏暗、气味熏天,居民都是匆

匆的进出买菜,现在的菜市场干净明亮,卫生越搞越好,服务功能齐全、物业管理规范,来这里买、逛的居民也越来越多,我相信以后生意会越来越好的。”经营户李玉青非常满意。

“菜市场关系着千家万户的‘菜篮子’,更是一扇展现城市文明形象的窗口。社区将持续致力于打造幸福和谐的社区环境、积极向上的社区文化,始终围绕人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题开展工作,不断提升居民群众的幸福感与获得感。”尤林社区党委书记康振说。(通讯员 徐帆)

摸清家底资源 发展休闲农业

农旅结合促进山区乡村宜居宜业宜游

农业作为主导产业。

党建引领 凝聚发展合力

过去趾凤村因为贫困,村内矛盾不断、干群关系紧张。村党总支坚持“三会一课”等制度,通过基层党组织标准化建设,强化党建引领,凡事支部领着办、党员做示范、帮群众干,持续开展扶贫夜校、乡村振兴夜校授课,做到大事不出村、小事不出组,工作都在会场上讲出来,事情都在会场上解决掉。

面对群众对旅游发展的殷切希望,趾凤村一体化推进垃圾、厕所、污水革命,先后实施河道治理、集镇污水和水源地保护、新建集镇停车场、硬化村组道路等工程。大力推进人居环境整治,高标准实施美丽乡村建设,深入开展美丽庭院、星级文明户表彰活动,实现卫生保洁向房前屋后、庭院内外延伸,让趾凤村从破旧落后的面貌转变成了宜

居宜业宜游的新农村。

随着环境的改善和旅游基础设施不断完善,前来观光旅游的游客不断增多。为进一步加大承接白崖寨风景区辐射,村党总支鼓励群众大力发展民宿和农家乐,建立民宿、农家乐建设验收补助标准。在统一户型、统一设计、统一施工、统一验收、统一服务后,全村11家民宿、农家乐建成运行。

科学规划 强集体富村民

随着白崖寨风景区成功创建AAAA级风景区,红二十七军纪念馆建成,每年前来趾凤村旅游的游客达近20万人次,如何把游客量转变成收益,趾凤村开始进一步深入谋划村级集体产业发展。

通过对趾凤村的土壤、气候、光照、病虫害、市场供求及效益分析等方面进行可行性分析,结合旅游发展,趾凤村党总支最终选定将休闲农业作为产业发展方向。为利用好旅游资源,趾凤村围绕休闲农业这个主导产业,在帮扶单位的支持下,先后建成50亩的油桃采摘园、80亩的丑橘采摘园、120亩中草药种植基地。采取“互联网+”的形式,实行白崖寨土特产线下实体店、网上淘宝店同步运行,拓展本地土特产蘑菇、生姜、葛粉、干笋销售渠道,让山区农特产“俏”起来。利用旅游旺季,在白崖寨景区举办“山货节”,在景区的带动辐射下,趾凤村的食、住、游、购产业链初显成效……截至2021年底,该村集体收入上升至4596万元,村民人均收入上升至14117元。

通讯员 陈星

全面推进乡村振兴